

ДОРОГОЙ ВЕЛИКОГО КОРМЧЕГО



Электричка из города Нанкин в город Пекин идет четыре часа. Каждые 15 минут отправляется новый состав. Четыре часа пути. В два раза дольше, чем я привык ездить до Петушков из Москвы — наша электричка идет около двух часов... От Москвы до Петушков 120 километров. От Нанкина до Пекина чуть подальше. 1200 километров. В каждом вагоне установлен небольшой дисплей, и пассажир всегда знает, едет он со скоростью 298 или 302 километра в час. Большого разброса по скорости я не видел. Правда, по ощущениям, скорость гораздо ниже. Поезд идет плавно...

В июле 2013 года товарища Лю Чжицзюня (Liu Zhijun) приговорили к смертной казни с отложенным на два года моментом приведения приговора в исполнение. В Китае, где смертная казнь для чиновника, уличенного в коррупции, никого не удивляет, этот приговор, тем не менее, привлек внимание. К смертной казни приговорили министра железных дорог Китайской Народной Республики. 60 летний политик был лишен всех политических прав, его имущество подлежит конфискации. Под руководством товарища Лю Чжицзюня была построена самая протяженная в мире сеть высокоскоростных магистралей. В числе его достижений было среди прочего строительство дороги Цхинхай — Тибет, которая наиболее близка по природным условиям к дороге Обская — Бованенково на Ямале. После аварии поезда в Венчжоу, при которой погибли 40 человек и около 150 пострадали, выяснилось, что его руководство было одной из причин произошедшего. Не исключено, что расследование было вызвано также попытками Лю Чжицзюня за взятки купить себе место в Центральном комитете Коммунистической партии Китая и в Политбюро. этого ему явно не следовало делать... Как выяснилось, строительство скоростных дорог сопровождалось многочисленными фак-





тами коррупции, что министр второго по влиятельности министерства после министерства обороны получил взятки на сумму 64,6 миллиона юаней (около 10,5 миллиона долларов) в период с 1986 по 2011 год. По другим сведениям, министр брал откаты в 4% от суммы договора и накопил сумму в 250 миллионов долларов. Журналисты пришли также к выводу, что министру не следовало иметь 18 любовниц...

По данным агентства «Синьхуа», с октября 2007 года по июнь 2012-го поступило более 6 000 000 жалоб на чиновников, по которым возбудили около 600 000 дел и наказано около 700 000 человек. С 2000 года было расстреляно 10 000 чиновников, 120 000 получили 10–20 лет заключения. Был расстрелян вице-мэр Пекина Лю Чжихуа, руководивший китайской «Силиконовой долиной» в пригороде Пекина и принимавший участие в руководстве

подготовкой к Олимпийским играм, причем изъятые у него миллионы долларов были затем украдены сотрудниками Управления по борьбе с коррупцией Верховной народной прокуратуры. Расстрелян вице-спикер китайского парламента Чэн Кэцзе. Несмотря на это, по мнению китайцев, коррупция в стране процветает. Происходит «капитализация власти». Президент КНР Си Цзинпин сообщил, что, по его мнению, коррупция является одной из наиболее серьезных угроз для легитимности партии, обратив внимание своих коллег на необходимость контролировать действия родных и приближенных к ним людей, не допуская злоупотребления властью.

Неплохо для наших «раздающих» государственные и корпоративные заказы товарищей, что они живут не в Китае...

М.И. Богданов

